

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Jörg Denninghoff (SPD)
– Drucksache 17/12615 –

Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Die Kleine Anfrage – Drucksache 17/12615 – vom 6. August 2020 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert seine Kommunen mit mehreren Hundert Millionen Euro pro Jahr. Dies stärkt die kommunale Selbstverwaltung und Daseinsvorsorge vor Ort. Dabei unterstützt das Land auch zahlreiche kommunale Aufgaben, um u. a. gleichwertige Lebensverhältnisse im ganzen Land zu gewährleisten. Auch der Rhein-Lahn-Kreis mit seinen Verbandsgemeinden und der Stadt Lahnstein profitieren hiervon.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Welche Fördersummen des Landes wurden vom Jahr 2016 bis heute dem Rhein-Lahn-Kreis insgesamt bewilligt?
2. Welche Maßnahmen, in welcher Höhe und mit welcher Zweckbestimmung, sind seit dem Jahr 2016 durch Landesmittel im Rhein-Lahn-Kreis gefördert worden (bitte mit Nennung der Kommune beziehungsweise der Verbandsgemeinde)?
3. Welche beantragten Maßnahmen und Fördersummen für den Rhein-Lahn-Kreis befinden sich aktuell noch in der Prüfung zur Bewilligung (bitte mit Nennung der Kommune beziehungsweise der Verbandsgemeinde)?

Das **Ministerium der Finanzen** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 26. August 2020 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Von 2016 bis heute wurden insgesamt Fördermittel in Höhe von 87 092 599 Euro für den Rhein-Lahn-Kreis bewilligt.

Zu den Fragen 2 bis 3:

Die Antworten auf die Fragen 2 bis 3 ergeben sich aus der nachfolgenden Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden Ressortumfrage dargestellt ist.

Das Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten weist darauf hin, dass im forstlichen Zuwendungsverfahren im Rahmen Kleiner Anfragen eine Darstellung der Zuwendungsdaten unterhalb der Ebenen Landkreis, große kreisangehörige Stadt, kreisfreie Stadt aufgrund eines unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwands zur Aufschlüsselung der vielfach praktizierten sog. Bündelungsverfahren nicht möglich ist. Für diesen Bereich wird daher nur eine Sammelangabe gemeldet.

Doris Ahnen
Staatsministerin

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium der Finanzen

Förderbereich: Soziale Wohnraumförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	141 09 000	VG Loreley	Besucherzentrum Loreley, Errichtung eines Bauinfopoints	13.02.2017	11.650

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	141 07 000	VG Nastätten	Sanierung und Erneuerung der Kläranlage Mühlbachtal zur Verbesserung der Energieeffizienz	14.06.2016	1.039.200
2	141 01 000	VG Bad Ems	Beseitigung von Kanalschäden der ZK 0 und 1 (Abwassergruppe Bad Ems)	15.07.2016	344.200
3	141 09 000	VG Loreley	Gutachten über die technische Realisierbarkeit einer Abwasserbeseitigung im Bereich des Mittelrheins zwischen Bacharach und Kestert im Rahmen einer kommunalen Kooperation	26.07.2016	15.300
4	141 06 000	VG Nassau	Abwassergruppe Nassau, Sulzbach, Misselberg, Dienethal und Hömberg, weitere Sanierung Flächenkanalisation der ZK 0 und 1	30.07.2016	393.900
5	141 04 000	VG Hahnstätten	Örtliches Hochwasserschutzkonzept Burgschwalbach, Bereich des Palmbachs	03.11.2016	13.500
6	141 09 000	VG Loreley	Studie zum Anschluss der Kläranlage Dachsenhausen an die Kläranlage Lahnstein	09.11.2016	21.071
7	141 07 000	VG Nastätten	AWG Mühlbach Ausbau der Gruppenkläranlage und Bau von Flächenkanälen	11.11.2016	125.600
8	141 07 000	VG Nastätten	Sanierung Hochbehälter Miehlen	11.11.2016	203.200
9	141 06 000	VG Nassau	Beseitigung von Hochwasserschäden am Mühlbach in Bergnassau-Scheuern	22.11.2016	6.672
10	141 01 000	VG Bad Ems	Studie Grubenwasserwärmenutzung zur Beheizung des Rathauses der VG Bad Ems	27.01.2016	75.212
11	141 01 000	VG Bad Ems	Grubenwasserwärmenutzung zur Beheizung des Rathauses der VG Bad Ems	27.01.2016	248.779

12	141 06 000	VG Nassau	Kanalsanierung 2017 - 2021, Abwassergruppen Dornholzhausen, Oberwies, Pohl, Lollschied, Singhofen und Mühlbachtal mit Schweighausen, Dessighofen und Geisig	21.06.2017	617.400
13	141 06 000	VG Nassau	Abwassergruppe Nassau, Sulzbach, Misselberg, Dienethal und Hömberg, weitere Sanierung Flächenkanalisation der ZK 0 und 1	28.06.2017	661.200
14	141 06 000	VG Nassau	Abwassergruppe Winden-Weinähr-Obernhof, weitere Sanierung der Flächenkanalisation ZK 0 und 1	04.07.2017	362.500
15	141 07 000	VG Nastätten	Beseitigung von Kanalschäden (AWG Mühlbachtal)	04.07.2017	1.943.100
16	141 07 000	VG Nastätten	Beseitigung von Kanalschäden (ohne AWG Mühlbachtal)	04.07.2017	868.060
17	141 04 000 141 05 000	VG Hahnstätten VG Katzenelnbogen	Abwassergruppe "Aar" / 5-Jahres-Konzept Kanalsanierung 2017-2021 (Kanäle ZK 0 und 1)	05.07.2017	1.129.000
18	141 04 000	VG Hahnstätten	Rückbau Wehr Hammermühle, Burgschwalbach	10.07.2017	42.500
19	141 04 000 141 05 000	VG Hahnstätten VG Katzenelnbogen	Kanalsanierungen in verschiedenen Ortsgemeinden und Abwassergruppen (5-Jahres-Programm)	31.07.2017	986.500
20	141 07 000	VG Nastätten	Kanalsanierungskonzepte (Bedarfsplanung)	06.08.2017	11.800
21	141 01 000	VG Bad Ems	Beseitigung von Kanalschäden der Schadensklassen 0 und 1 (Abwassergruppe Becheln)	23.08.2017	134.510
22	141 07 000	VG Nastätten	Verbindungsleitung Hochbehälter Lautert bis Hochbehälter Diethardt	20.09.2017	214.280
23	141 09 000	VG Loreley	5-Jahres-Planung zur Kanalerneuerung und Kanalsanierung	05.10.2017	992.200
24	141 04 000	VG Hahnstätten	Hochwasserschäden Einlaufbauwerk Hohlenfels	26.10.2017	5.900
25	141 09 000	VG Loreley	Beseitigung Unwetterschäden	13.11.2017	175.890
26	141 09 000	VG Loreley	Beseitigung von Hochwasserschäden in den Gemeinden Dörscheid, Bornich, Reichenberg, Stadt St. Goarshausen, Weyer, Nochern, Dahlheim, Kestert, Kamp-Bornhofen, Osterspai und Stadt Braubach	13.11.2017	116.786
27	141 09 000	VG Loreley	Örtliches Hochwasserschutzkonzept	20.11.2017	63.900
28	141 07 000	VG Nastätten	Sanierung der Hochwasserschutzmauer in Miehlen am Mühlbach, Gewässer 2. Ordnung	21.11.2017	24.238
29	141 04 000	VG Hahnstätten	Rückbau Wehr Hammermühle, Burgschwalbach	22.11.2017	4.800

30	141 06 000	VG Nassau	Beseitigung von Kanalschäden der ZK 0 und 1 (Abwassergruppe Bad Ems)	23.11.2017	922.300
31	141 07 000	VG Nastätten	TSM-Zertifizierung Wasserwerk	23.11.2017	5.900
32	141 03 000	VG Diez	Erneuerung der Flächenkanäle	28.11.2017	20.609
33	141 03 000	VG Diez	Erneuerung der Flächenkanäle	30.11.2017	120.450
34	141 106 000	VG Nassau	Beseitigung von Hochwasserschäden an einer rauen Rampe in Bergnassau-Scheuern am Mühlbach	04.12.2017	9.990
35	141 09 000	VG Loreley	Beseitigung Unwetterschäden am Ranseler Weg und Heppengrundbach in der Ortsgemeinde Sauerthal	05.12.2017	36.037
36	141 06 000	VG Nassau	Wasserversorgung Nassau Nord mit Winden, Hömberg, Zimmerschied	27.12.2017	765.000
37	141 03 000	VG Diez	Erneuerung und Sanierung der Flächenkanäle	25.01.2018	216.390
38	141 06 000	VG Nassau	Abwassergruppe Seelbach Attenhausen, weitere Sanierung Flächenkanalisation der ZK 0 und 1	29.05.2018	158.340
39	141 07 000	VG Nastätten	Sanierung Hochbehälter Miehlen	13.06.2018	9.715
40	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Kanalsanierung Ortsgemeinde Biebrich	22.06.2018	4.358
41	141 07 000	VG Nastätten	Wasserversorgungsanlagen	22.06.2018	33.333
42	141 01 000	VG Bad Ems	Erneuerung Wasseraufbereitungsanlage Ortsgemeinde Becheln	28.09.2018	64.020
43	141 03 000	VG Diez	Erstellung eines Landschaftsplanes	25.10.2018	40.000
44	141 01 000	VG Bad Ems	Sanierung Kläranlage Bad Ems und Sanierung Abwasserpumpwerke/Regenüberlaufbecken der Abwassergruppe Bad Ems	18.11.2018	598.840
45	141 06 000	VG Nassau	Abwassergruppe Seelbach Attenhausen, weitere Sanierung Flächenkanalisation der ZK 0 und 1	28.11.2018	27.500
46	141 09 000	VG Loreley	Studie: Verbundkonzept "Hochbehälter Dachskopf"	28.11.2018	20.800
47	141 09 000	VG Loreley	Hochwasserschutzmaßnahmen am Bornhofener Bach	28.11.2018	15.639
48	141 04 000 141 05 000	VG Hahnstätten VG Katzenelnbogen	Kanalsanierungen in verschiedenen Ortsgemeinden und Abwassergruppen (5-Jahres-Programm)	29.11.2018	453.625
49	141 09 000	VG Loreley	Beseitigung Hochwasserschäden Welmicher Bach im Bereich Tennisanlage, Stadt St. Goarshausen - OT Wellmich	11.12.2018	204.517
50	141 00 075	VG Lahnstein	Coaching-Initiative "Kita isst besser", Kita Rambazamba	28.06.2019	3.764

51	141 07 000	VG Nastätten	Studie zur Optimierung der Kläranlagen in Bezug auf die Phosphat-Reduzierung	11.07.2019	13.600
52	141 07 000	VG Nastätten	Verbindungsleitung Hochbehälter Lautert bis Hochbehälter Diethardt	18.07.2019	30.100
53	141 07 000	VG Nastätten	Verbundwasserversorgung Bäderstraße (HB Holzhausen - HB Hunzel)	15.08.2019	99.000
54	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Verbundwasserversorgung Bäderstraße	26.08.2019	117.000
55	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Beseitigung von Wehranlagen in der Gemarkung Bergnassau-Scheuern, Mühlbach	01.10.2019	193.500
56	14103000	VG Diez	Aufstellung eines Örtlichen Hochwasserschutzkonzeptes	06.11.2019	26.910
57	141 09 000	VG Loreley	Aufstellung eines Örtlichen Hochwasserschutzkonzeptes	12.11.2019	27.000
58	141 11 000	VG Aar-Einrich	Hochwasserschutzkonzept - Bereich ehem. VG Hahnstätten	12.11.2019	46.100
59	141 09 000	VG Loreley	Hochwasserschutzmaßnahmen in der Ortsgemeinde Sauerthal	15.11.2019	198.600
60	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Hochwasserschutzkonzept - Bereich ehem. VG Nassau	21.11.2019	9.000
61	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Erstellung Gewässerentwicklungskonzept für den Gelbach	21.11.2019	20.781
62	141 09 000	VG Loreley	Bau von Wasserverbindungsleitungen innerhalb der VG Loreley - Bereich ehem. VG Braubach	26.11.2019	198.124
63	141 11 000	VG Aar-Einrich	Abwassergruppe Aar/Kanalsanierung 2016/Kanäle ZK 0 und 1	29.11.2019	253.200
64	141 09 000	VG Loreley	Kanalsanierungen innerhalb der VG Loreley - Sparte Braubach	29.11.2019	113.999
65	141 03 000	VG Diez	Erneuerung der Flächenkanäle ZK 1	29.11.2019	339.900
66	141 11 000	VG Aar-Einrich	Abwassergruppe Dörsbachtal - Ortslage Eisighofen, Erneuerung Oberstraße, Unterstraße, Brückengasse und Mühlgasse	29.11.2019	133.100
67	141 07 000	VG Nastätten	Sanierung der Hochwasserschutzmauer in Miehlen am Mühlbach, Gewässer 2. Ordnung	02.12.2019	121.168
68	141 09 000	VG Loreley	Schadensbeseitigung an der Bachverrohrung in der Ortsgemeinde Sauerthal	02.12.2019	11.180
69	141 03 000	VG Diez	Erneuerung und Sanierung der Flächenkanäle	02.12.2019	180.000
70	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Örtliches Hochwasserschutzkonzept - Bereich ehem. VG Bad Ems	02.12.2019	25.505
71	141 07 000	VG Nastätten	Photovoltaikanlage Kläranlage Mühlbachtal	02.12.2019	19.072

72	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Erneuerung und Neubau von verschiedenen Brunnen, Stollen, Verbundleitungen und Hochbehältern - Bereich ehem. VG Bad Ems	03.12.2019	1.145.400
73	141 09 000	VG Loreley	Wasserstrategie 2040: Teil 1 - Hochbehälter Horstberg, Verbundkonzept (Anteil VG Loreley)	03.12.2019	580.000
74	141 10 091	Stadt Nassau	Quartierskonzept "Stadtkern Nassau" (Programmteil A.)	04.12.2019	12.005
75	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Örtliches Hochwasserschutzkonzept - Bereich ehem. VG Bad Ems	13.03.2020	11.995
76	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Örtliches Hochwasserschutzkonzept - Bereich ehem. VG Nassau	13.03.2020	34.200
77	141 09 000	VG Loreley	Örtliches Hochwasserschutzkonzept	23.03.2020	17.100
78	141 03 000	VG Diez	Aufstellung eines Örtlichen Hochwasserschutzkonzeptes	23.03.2020	20.600
79	141 09 000	VG Loreley	Schadensbeseitigung an der Bachverrohrung Bornhofer Bach in der Ortsgemeinde Kamp-Bornhofen	07.04.2020	298.000
80	141 07 000	VG Nastätten	TSM-Zertifizierung Abwasserwerk	21.04.2020	4.500
81	141 11 000	VG Aar-Einrich	Abwassergruppe "Aar" / 3-Jahres-Konzept 2019-2021 (Kanäle ZK 0 und 1 - vormals: Kenn-Nr.: 3-3537)	21.04.2020	548.500
82	141 07 000	VG Nastätten	Verbundwasserversorgung Bäderstraße (HB Holzhausen - HB Hunzel)	27.04.2020	468.000
83	141 09 000	VG Loreley	Ertüchtigung Gruppenkläranlage Lahnstein-Braubach (Anteil VG Loreley)	04.05.2020	699.000
84	141 00 075	Stadt Lahnstein	Ertüchtigung Gruppenkläranlage Lahnstein-Braubach (Anteil Stadt Lahnstein)	06.05.2020	2.383.100
85	141 03 000	VG Diez	Erweiterung Aktivkohlefilteranlage Versorgungsbereich Niederzone Diez	27.05.2020	260.000
86	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Verbundwasserversorgung "Bäderstraße"	03.06.2020	82.200
87	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Abwassergruppe Winden-Weinähr-Obernhof (Kanalsanierung ZK 0 und 1 - Fortsetzung von Kenn-Nr. 3-3467)	05.08.2020	220.000
88	141 04 000	VG Hahnstätten	Rückbau Wehr Hammermühle, Burgschwalbach	2016	158.154
89	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn-Kreis	Wiederaufforstung - 2. Rate	2016	3.332

90	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn- Kreis	Forstwirtschaftlicher Wegebau - Instandsetzung	2017	32.194
91	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn- Kreis	Erstellung eines Forsteinrichtungswerks	2017	693
92	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn- Kreis	Wiederaufforstung - 2. Rate	2017	1.872
93	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn- Kreis	Forstwirtschaftlicher Wegebau - Instandsetzung	2018	74.333
94	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn- Kreis	Walduweltaßnahmen - Nutzungsverzicht	2018	2.850
95	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn- Kreis	Forstwirtschaftlicher Wegebau - Instandsetzung	2019	42.958
96	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn- Kreis	Wiederaufforstung - 2. Rate	2019	4.056
97	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn- Kreis	Extremwetter - Brutraumzug	2019	280.370
98	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn- Kreis	Extremwetter - Wiederaufforstung	2020	13.709

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz**
 Förderbereich: **Betreuung und Integration von Migrantinnen und Migranten inkl. Sprachförderung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	141 03 029	Diez	Kommunaler Koordinator für den Aufbau der AfA Diez	08.02.2016	22.940
2	141 05 068	Katzeneinbogen	Lehrmaterialien für Sprachkurse der Flüchtlingsinitiative Katzeneinbogen	04.04.2016	492
3	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2016	23.03.2016	1.960
4	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2016	23.03.2016	1.960
5	141 04 051	Hahnstätten	Sprachkurs für Migranten aus 2016	23.03.2016	1.840
6	141 02 066	Kamp-Bornhofen	Sprachkurs für Migranten aus 2016	23.03.2016	1.876
7	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2016	12.07.2016	1.800
8	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2016	12.07.2016	1.800
9	141 04 051	Hahnstätten	Sprachkurs für Migranten aus 2016	12.07.2016	1.680
10	141 09 121	St. Goarshausen	Sprachkurs für Migranten aus 2016	12.07.2016	1.716
11	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2016	20.10.2016	1.800
12	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2016	24.10.2016	1.800
13	141 04 051	Hahnstätten	Sprachkurs für Migranten aus 2016	24.10.2016	1.680
14	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2017	13.04.2017	1.820
15	141 04 051	Hahnstätten	Sprachkurs für Migranten aus 2017	25.04.2017	1.820
16	141 04 051	Hahnstätten	Sprachkurs für Migranten aus 2017	18.05.2017	1.820
17	141 04 051	Hahnstätten	Sprachkurs für Migranten aus 2017	18.05.2017	1.820
18	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2017	18.05.2017	1.820
19	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2017	18.05.2017	1.820
20	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2017	18.05.2017	1.820
21	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2017	18.05.2017	1.820
22	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2017	02.06.2017	1.820
23	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2018	27.03.2018	2.540

24	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2018	27.03.2018	2.308
25	141 04 051	Hahnstätten	Sprachkurs für Migranten aus 2018	27.03.2018	1.878
26	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2018	26.04.2018	2.620
27	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2018	26.04.2018	2.388
28	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2018	20.09.2018	2.620
29	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2018	20.09.2018	2.388
30	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2019	18.02.2019	2.420
31	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2019	18.02.2019	2.380
32	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2019	08.05.2019	2.420
33	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2019	08.05.2019	2.380
34	141 01 006	Bad Ems	Sprachkurs für Migranten aus 2019	24.07.2019	2.380
35	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2019	24.07.2019	2.420
36	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2020	02.03.2020	11.495
37	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2020	02.03.2020	11.690
38	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2020	27.07.2020	11.390

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz
Förderbereich: Familie und Jugend

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
				tt.mm.jjjj	
zu 2					
1	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendarbeit in der VG	01.03.2016	12.300
2	141 10 000	VG Nassau	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Mädchenarbeit, interkulturelle Arbeit u. Gewaltprävention	01.03.2016	12.300
3	141 07 092	Stadt Nastätten	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendhaus Hahnenmühle	02.03.2016	12.300
4	141 01 000	Rhein-Lahn-Kreis	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt Rhein-Lahn-Kreis im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	18.03.2016	15.000
5	141 01 000	Rhein-Lahn-Kreis	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt Rhein-Lahn-Kreis im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	25.01.2017	15.000
6	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Servicestelle zur Entwicklung und Umsetzung familienfreundlicher Maßnahmen und betriebsnaher Kinderbetreuungsmodelle in Unternehmen und Kommunen der VG Katzenelnbogen	20.02.2017	17.077
7	141 07 092	Stadt Nastätten	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendhaus Hahnenmühle	28.03.2017	12.300
8	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendarbeit in der VG	29.03.2017	12.300

9	141 06 000	VG Nassau	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Mädchenarbeit, interkulturelle Arbeit u. Gewaltprävention	29.03.2017	12.300
10	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendarbeit in der VG	26.01.2018	12.300
11	141 07 092	Stadt Nastätten	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendhaus Hahnenmühle	27.02.2018	12.300
12	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Servicestelle zur Entwicklung und Umsetzung familienfreundlicher Maßnahmen und betriebsnaher Kinderbetreuungsmodelle in Unternehmen und Kommunen der VG Katzenelnbogen	28.02.2018	17.217
13	141 10 000	VG Nassau	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Mädchenarbeit, interkulturelle Arbeit u. Gewaltprävention	07.03.2018	12.300
14	141 01 000	Rhein-Lahn-Kreis	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt Rhein-Lahn-Kreis im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	15.03.2018	15.000
15	141 09 000	VG Loreley	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	04.04.2018	7.675
16	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendarbeit in der VG	20.02.2019	12.300
17	141 07 092	Stadt Nastätten	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendhaus Hahnenmühle	15.03.2019	12.300
18	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Auszeichnung Wettbewerb "Kommunale Politik für mehr Familienzeit"	25.03.2019	5.000
19	141 06 000	VG Nassau	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Mädchenarbeit, interkulturelle Arbeit u. Gewaltprävention	03.04.2019	12.300
20	141 09 000	VG Loreley	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	03.04.2019	18.420

21	141 01 000	Rhein-Lahn-Kreis	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt Rhein-Lahn-Kreis im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	11.04.2019	15.000
22	141 11 000	VG Aar-Einrich	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendarbeit in der VG	15.01.2020	12.300
23	141 10 000	Rhein-Lahn-Kreis	Förderung von Personalkosten im Kreisjugendamt Rhein-Lahn-Kreis im Rahmen des Programms Familienbildung im Netzwerk	04.02.2020	15.000
24	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Mädchenarbeit, interkulturelle Arbeit u. Gewaltprävention	11.02.2020	12.300
25	141 09 000	VG Loreley	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: mobile Jugendarbeit in der VG	14.02.2020	18.420
26	141 07 092	Stadt Nastätten	Förderung von hauptamtlichen Fachkräften in Projekten der Jugendarbeit im ländlichen Raum; hier: Jugendhaus Hahnenmühle	30.04.2020	12.300

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	141 00 000	Rhein-Lahn-Kreis	Zuwendung des Landes zur Unterstützung des Auf- und Ausbaus von Hilfsangeboten und Infrastrukturen für ältere Hilfesuchende und Risikogruppen im Zuge der Bekämpfung der Covid-19-Pandemie	19.03.2020	10.000
2	141 00 000	Rhein-Lahn-Kreis	Einmalige Sonderzahlung für freiwillige Helferinnen und Helfer in den Gesundheitsämtern in RLP während der Corona-Pandemie	29.05.2020	122.370

Kleine Anfrage Nr.: heute
17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur**
Förderbereich: **Kultur**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
				tt.mm.jjjj	
1	141 00 075	Lahnstein	Lahneck Live 2016	19.05.2016	20.000
2	141 03 029	Diez	Oraniensteiner Konzerte 2016	08.03.2016	46.000
3	141 00 075	Lahnstein	Musiktheater 2016	22.07.2016	18.000
4	141 00 075	Lahnstein	Betriebskosten der Städtischen Bühne Lahnstein 2016	06.09.2016	40.000
5	141 01 025	Dausenau	statische Sicherung der Ringmauer im Bereich Ackerturm, Denkmalpflege	03.05.2016	25.800
6	141 01 006	Bad Ems	Medienwerb Lesesommer	21.03.2016	600
7	141 03 029	Diez	Aufbau eines tiptoi-Angebots	29.06.2016	1.000
8	141 03 029	Diez	Medienwerb Lesesommer	21.03.2016	800
9	141 00 075	Lahnstein	Leseförderung mit digitalen Lesesetiften	21.03.2016	1.000
10	141 00 075	Lahnstein	Musiktheater-Reihe/Lahnsteiner Burgspiele 2017	29.06.2017	18.000
11	141 03 029	Diez	Oraniensteiner Konzerte 2017	02.05.2017	46.000
12	141 00 075	Lahnstein	Lahneck Live 2017	02.05.2017	20.000
13	141 00 075	Lahnstein	Betriebskosten der Städtischen Bühne Lahnstein 2017	07.09.2017	40.000
14	141 06 091	Nassau	Sicherung und Restaurierung der Stadtmauer am Hexenturm, Denkmalpflege	08.09.2017	15.000
15	141 00 075	Lahnstein	Aufbau eines Kindersachbuchbestandes, abgest. auf das neu zu entwickelnde Schulcurriculum	28.06.2017	1.000
16	141 00 075	Lahnstein	Betriebskosten der Städtischen Bühne Lahnstein 2018	30.08.2018	40.000
17	141 03 029	Diez	Oraniensteiner Konzerte 2018	07.03.2018	46.000
18	141 00 075	Lahnstein	Lahneck Live 2018	10.04.2018	22.000
19	141 00 075	Lahnstein	Musiktheater-Reihe/Lahnsteiner Burgspiele 2018	13.07.2018	18.000

20	141 00 075	Lahnstein	Einführung des Web-OPACs "OPEN" und Hosting Bibliotheca Plus	16.03.2018	4.000
21	141 01 006	Bad Ems	Medienwerb Lesesommer	16.03.2018	600
22	141 03 029	Diez	Medienwerb Lesesommer	24.08.2018	800
23	141 03 029	Diez	Anschaffung von Tonieboxen und Toniefiguren, Bibliothek	24.08.2018	1.000
24	141 01 006	Bad Ems	Pilotprojekt - Aufbau einer Bibliothek der Grundversorgung	16.07.2018	5.000
25	141 00 075	Lahnstein	Betriebskosten der Städtischen Bühne Lahnstein 2019	16.05.2019	40.000
26	141 00 075	Lahnstein	Musiktheater-Reihe/Lahnsteiner Burgspiele 2019	20.05.2019	18.000
27	141 03 029	Diez	Oraniensteiner Konzerte 2019	15.05.2019	46.000
28	141 00 075	Lahnstein	Lahneck Live 2019	02.04.2019	25.000
29	141 01 006	Bad Ems	Aufbau einer Bibliothek der Grundversorgung	08.05.2019	55.000
30	141 01 006	Bad Ems	Medienwerb Lesesommer	12.03.2019	800
31	141 03 029	Diez	Medienwerb Lesesommer	12.03.2019	800
32	141 00 075	Lahnstein	Einführung des Web-OPACs "OPEN" und Hosting Bibliotheca Plus	24.04.2018	4.000
33	141 03 029	Diez	Förderung Digitaler Technik für die Veranstaltungs- und Projektarbeit	24.04.2018	1.600
34	141 03 029	Diez	25. Oraniensteiner Konzerte 2020	16.06.2020	46.000
35	141 00 075	Lahnstein	Betriebskosten der Städtischen Bühne Lahnstein 2020	22.07.2020	40.000
36	141 09 069	Kaub	Anschaffung von zwei Medienstationen für Militaria-Ausstellung, Museum	08.07.2020	3.152
37	141 03 029	Diez	Förderung Digitaler Technik für die Veranstaltungs- und Projektarbeit, Bibliothek	06.07.2020	1.200
38	141 00 075	Lahnstein	Anschaffung von Tonieboxen und Toniefiguren - Erweiterung der Medienbestandes; Bibliothek	06.07.2020	1.000
39	141 10 006	Bad Ems	Medienwerb Lesesommer	12.03.2020	800
40	141 03 029	Diez	Medienwerb Lesesommer	12.03.2020	800

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute
Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Tourismus

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	141 09 000	VG Loreley	Profilierungswettbewerb „Kultur – Regionalität – Tourismus“ 2019 Auf den Spuren der Loreley	20.04.2020	16.950

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
				tt.mm.jjjj	
1	141 10 091	Nassau	Gehweg im Bereich Kaltbachdurchlass	30.03.2016	72.644
2	141 11 068	Katzenelnbogen	Gehwege in der Ortsdurchfahrt (OD) Katzenelnbogen	11.04.2016	68.900
3	141 10 091	Nassau	Gehwege in der OD Nassau	21.04.2016	34.385
4	141 11 068	Katzenelnbogen	Bau einer Wartehalle in Katzenelnbogen	03.05.2016	2.050
5	141 11 068	Katzenelnbogen	Haltestelle mit Buswartehalle in Katzenelnbogen	03.05.2016	26.435
6	141 03 130	Steinsberg	Ausbau freie Strecke (FS) zw. Steinsberg und L 323	18.05.2016	338.000
7	141 11 050	Gutenacker	Böschungsrutsch bei Gutenacker	30.05.2016	126.750
8	141 11 073	Klingelbach	Ausbau FS Ergeshausen-Klingelbach	11.07.2016	325.000
9	141 07 094	Niederbachheim	Wartehalle bei Niederbachheim	22.11.2016	2.050
10	141 10 091	Nassau	Wartehalle am Bahnhof in Nassau	21.03.2017	2.050
11	141 03 064	Isselbach	Ausbau OD Ruppenrod	22.03.2017	209.090
12	141 03 049	Gückingen	Stützmauer Gückingen	30.03.2017	58.500
13	141 11 054	Herold	Ausbau Gehwege OD Herold	05.04.2017	89.895
14	141 11 054	Herold	Ausbau zwischen Herold und Ergeshausen	11.04.2017	325.000
15	141 11 054	Herold	Ausbau OD Herold	13.04.2017	273.088
16	141 09 004	Auel	Ausbau zwischen Bogel und Auel	27.04.2017	240.500
17	141 11 054	Herold	Ausbau Haltestelleneinrichtung OD Herold	04.05.2017	31.960
18	141 09 121	St. Goarshausen	Zwei Buswartehallen Loreleyschule St. Goarshausen	09.06.2017	4.100
19	141 03 503	Balduinstein	Pflasterrückbau OD Balduinstein	29.09.2017	65.000
20	141 07 078	Lautert	K 93-FS Lautert bis zur L 335	18.12.2017	819.000
21	141 10 044	Frücht	Ausbau FS Friedrichsseggen-Frücht	18.12.2017	1.020.500
22	141 09 023	Dachsenhausen	ÖPNV-Verknüpfungspunkt in Dachsenhausen	20.12.2017	210.129

23	141 03 061	Holzheim	Buswartehalle in Holzheim	13.03.2018	2.050
24	141 03 038	Eppenrod	Buswartehalle in Eppenrod	16.03.2018	2.050
25	141 11 013	Biebrich	Asphaltverstärkung zwischen L322 und Biebrich	18.05.2018	104.000
26	141 09 114	Reichenberg	Ausbau OD Reichenberg und freie Strecke	20.06.2018	405.406
27	141 07 012	Bettendorf	Ausbau FS zwischen Bettendorf und Obertiefenbach	12.07.2018	260.000
28	141 09 114	Reichenberg	Erneuerung Haltestelleneinrichtungen in Reichenberg	09.08.2018	25.075
29	141 09 114	Reichenberg	Gehwege in der OD Reichenberg	12.09.2018	91.719
30	141 04 051	Hahnstätten	Herstellung der Verkehrssicherheit am Bahnübergang B 54	10.10.2018	47.755
31	141 11 088	Mittelfischbach	Teilausbau Loreley-Aar-Radweg, Mittelfischbach	18.12.2018	32.290
32	141 11 101	Oberfischbach	Teilausbau Loreley-Aar-Radweg, Oberfischbach	18.12.2018	82.025
33	141 11 089	Mudershausen	Haltestellen mit Wendeanlage in Mudershausen, Ortsteil (OT) Bonsch	27.03.2019	132.145
34	141 110 89	Mudershausen	Gehwege OD Mudershausen/OT Bonscheuer	27.03.2019	630.000
35	141 11 074	Kördorf	Ausbau FS Kördorf-Herold	12.04.2019	170.000
36	141 07 035	Ehr	Haltestelle mit Wendeanlage in der OG Ehr	23.04.2019	375.950
37	141 11 096	Niedertiefenbach	Oberbauverstärkung FS Niedertiefenbach-K51	14.05.2019	1.028.999
38	141 11 089	Mudershausen	OD Mudershausen+OT Bonscheuer+FS	23.05.2019	36.550
39	141 00 075	Lahnstein	Haltestelleneinrichtungen in Lahnstein, "Hohenrhein"	05.06.2019	292.779
40	141 00 075	Lahnstein	Ausbau der Straße "Hohenrhein" in Lahnstein	19.06.2019	259.000
41	141 09 121	St. Goarshausen	Ausbau zw. St. Goarshausen und Abzweig K 85	07.11.2019	341.140
42	141 09 079	Lierschied	Ausbau zw. Abzweig K 85 und OD Lierschied	07.11.2019	500.050
43	141 09 099	Nochern	Ausbau von OD Nochern bis Abzweig K 86	07.11.2019	105.885
44	141 11 126	Schönborn	Ausbau der Schaufertsstraße in Schönborn	09.12.2019	132.069
45	141 10 086	Miellen	Ersatzneubau Vorlandbrücke über die Lahn bei Miellen	17.12.2019	324.950
46	141 03 503	Balduinstein	Pflasterrückbau in der OD Balduinstein	19.12.2019	141.035
47	141 07 012	Bettendorf	Ausbau in der OD Bettendorf	30.03.2020	115.200
48	141 11 010	Berghausen	Bestandsausbau zw. Berghausen und der L 322	30.03.2020	266.400
49	141 11 018	Bremberg	Bestandsausbau zw. Bremberg und Gutenacker	07.04.2020	260.000
50	141 00 075	Lahnstein	Asphalterneuerung in der OD Lahnstein	16.04.2020	1.292.200
51	141 07 097	Niederwallmenach	Ausbau FS zw. Bornich u. Niederwallmenach	20.05.2020	33.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Sprachförderung

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	141 06 091	Nassau	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2015/16	30.06.2015	1.800
2	141 06 091	Nassau	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2016/17	20.06.2016	1.800
3	141 06 091	Nassau	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2017/18	01.06.2017	1.800
4	141 03 029	Diez	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2018/19	15.06.2018	7.200
5	141 03 029	Diez	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2018/19	15.06.2018	1.800
6	141 06 091	Nassau	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2018/19	15.06.2018	1.800
7	141 03 029	Diez	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2019/20	12.06.2019	7.200
8	141 03 029	Diez	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2019/20	12.06.2019	1.800
9	141 06 091	Nassau	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2019/20	12.06.2019	1.800
10	141 01 006	Bad Ems	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2020/21	09.06.2020	12.600
11	141 03 029	Diez	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2020/21	09.06.2020	7.200
12	141 03 029	Diez	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2020/21	09.06.2020	1.800
13	141 06 091	Nassau	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe 2020/21	09.06.2020	1.800

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Unterstützungsfonds

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der	Bewilligte
				Bewilligung	Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	141 01 000	KV Bad Ems	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	17.02.2016	251.612
2	141 00 075	Stadt Lahnstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	17.02.2016	3.883
3	141 03 000	VG Diez	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	17.02.2016	5.484
4	141 04 000	VG Hahnstätten	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	17.02.2016	4.821

5	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	17.02.2016	2.118
6	141 06 000	VG Nassau	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	17.02.2016	2.311
7	141 07 000	VG Nastätten	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	17.02.2016	3.987
8	141 09 000	VG Loreley	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	17.02.2016	6.015
9	141 01 000	KV Rhein-Lahn-Kreis Bad Ems	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	15.02.2017	248.492
10	141 00 075	Stadt Lahnstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	15.02.2017	3.923

11	141 03 000	VG Diez	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	15.02.2017	5.576
12	141 04 000	VG Hahnstätten	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	15.02.2017	4.702
13	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	15.02.2017	2.064
14	141 06 000	VG Nassau	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	15.02.2017	2.235
15	141 07 000	VG Nastätten	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	15.02.2017	3.936
16	141 09 000	VG Loreley	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	15.02.2017	5.980

17	141 01 000	KV Rhein-Lahn-Kreis Bad Ems	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2018	248.154
18	141 00 075	Stadt Lahnstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2018	3.950
19	141 03 000	VG Diez	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2018	5.578
20	141 04 000	VG Hahnstätten	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2018	4.499
21	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2018	2.102
22	141 06 000	VG Nassau	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2018	2.212

23	141 07 000	VG Nastätten	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2018	4.053
24	141 09 000	VG Loreley	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2018	5.860
25	141 01 000	KV Rhein-Lahn-Kreis Bad Ems	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2019	247.594
26	141 00 075	Stadt Lahnstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2019	4.048
27	141 03 000	VG Diez	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2019	5.678
28	141 04 000	VG Hahnstätten	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2019	4.381

29	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2019	2.052
30	141 06 000	VG Bad Ems-Nassau	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2019	9.081
31	141 07 000	VG Nastätten	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2019	3.903
32	141 09 000	VG Loreley	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2019	5.643
33	141 01 000	KV Rhein-Lahn-Kreis Bad Ems	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2020	247.235
34	141 00 075	Stadt Lahnstein	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2020	4.411

35	141 03 000	VG Diez	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2020	5.644
36	141 11 000	VG Aar-Einrich	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2020	6.376
37	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2020	8.975
38	141 07 000	VG Nastätten	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2020	3.763
39	141 09 000	VG Loreley	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG). Ein Antrag muss nicht gestellt werden.	05.02.2020	5.470

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	141 00 000	LK Rhein-Nahe	Gerätewagen-Gefahrgut GW	25.02.2016	141.000
2	141 00 075	Stadt Lahnstein	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20	12.02.2016	119.000
3	141 04 000	VG Hahnstätten	Generalsanierung und Umbau des Feuerwehrhauses	19.02.2016	640.000
4	141 04 093	Netzbach	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	19.02.2016	22.000
5	141 09 115	Reitzenhain	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF ohne Beladung	19.02.2016	19.000
6	141 09 079	Lierschied	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS	19.02.2016	15.000
7	141 06 000	VG Nassau	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 2	19.02.2016	28.000
8	141	Alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen	08.08.2016	71.260
9	141	Alle Aufgabenträger im Landkreis	Sonderförderprogramm für Kleinfahrzeuge	16.08.2016	120.000
10	141 05 068	Katzeneinbogen	Mehrzweckfahrzeug im Katastrophenschutz (Sanitäts-, Betreuungs- und Verpflegungsdienst), LK EMS/8	12.12.2016	14.000
11	141 00 000	LK Rhein-Nahe	Gerätewagen-Gefahrgut GW-G mit Beladung (Nachbewilligung)	01.09.2017	34.000
12	141 00 075	Stadt Lahnstein	Rettungsboot RTB 2	17.09.2017	12.500
13	141	Alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen	07.11.2017	71.366
14	141 01 006	Bad Ems (DRK)	Rettungswagen im Katastrophenschutz (Sanitäts-, Betreuungs- und Verpflegungsdienst), LK EMS/9	17.08.2017	72.000
15	141 09 136	Weisel	Mittleres Löschfahrzeug MLF	19.11.2018	58.000
16	141 05 000	VG Katzeneinbogen	Mehrzwecktransportfahrzeug MZF 2 (RP)	19.11.2018	30.000
17	141 05 050	Gutenacker	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	19.11.2018	16.000
18	141 05 036	Eisighofen	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	19.11.2018	16.000

19	141 05 113	Reckenroth	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	19.11.2018	16.000
20	141 11 118	Roth	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	19.11.2018	16.000
21	141 05 011	Berndroth	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	19.11.2018	24.500
22	141 05 054	Herold	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	19.11.2018	24.500
23	141 05 001	Allendorf	Tragkraftspritzenfahrzeug-Wasser TSF-W	19.11.2018	41.000
24	141 05 068	VG Katzenelnbogen	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10	19.11.2018	84.000
25	141 05 068	VG Katzenelnbogen	Drehleiter DLA (K) 18-12	19.11.2018	163.000
26	141 05 088	Mittelfischbach	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	19.11.2018	16.000
27	141 01 086	Miellen	Rettungsboot RTB 1	19.11.2018	3.000
28	141 07 009	Berg	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	19.11.2018	24.500
29	141 07 000	VG Nastätten	Einsatzleitwagen	19.11.2018	39.000
30	141 01 086	Miellen	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20 (Förderung eines HLF 10)	19.11.2018	84.000
31	141 07 047	Gemmerich	Tragkraftspritzenfahrzeug-Wasser TSF-W	19.11.2018	41.000
32	141 07 120	Ruppertshofen	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	19.11.2018	24.500
33	141 07 137	Strüth	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF	19.11.2018	24.500
34	141	Alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen	20.11.2018	71.008
35	141 03 014	Birlenbach-Fachingen	Gerätewagen-Gefahrgut GW-G mit Beladung	11.04.2019	222.000
36	141 06 103	Obernhof	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	11.04.2019	24.500
37	141 04 102	Oberneisen	Mittleres Löschfahrzeug MLF	11.04.2019	58.000
38	141 04 020	Burgschwalbach	Mittleres Löschfahrzeug MLF	11.04.2019	58.000
39	141 09 099	Nochern	Erweiterung des Feuerwehrhauses	11.04.2019	40.000
40	141 09 136	Weisel	Aufstockung des Feuerwehrhauses	11.04.2019	47.700
41	141 06 031	Dörscheid	Gerätewagen-Tragkraftspritze GW-TS (RP)	11.04.2019	16.000
42	141 09 501	Braubach	Tragkraftspritzenfahrzeug-Wasser TSF-W mit Beladung	11.04.2019	41.000
43	141 07 060	Holzhausen	Erweiterung des Feuerwehrhauses	11.04.2019	33.200
44	141 07 047	Gemmerich	Umbau und Erweiterung des Feuerwehrhauses	11.04.2019	32.400
45	141 07 000	VG Nastätten	Quaestor für Atemschutzwerkstatt	11.04.2019	10.750
46	141	Alle Aufgabenträger im Landkreis	Pauschale für kleinere Beschaffungen	29.05.2019	70.940

Kleine Anfrage Nr.: heute
17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Dorferneuerung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	141 040 20	Burgschwalbach	Umgestaltung des Rathausvorplatzes	2016	209.700
2	141 03 038	Eppenrod	Gestaltung des Dorfplatzes	2016	35.900
3	141 03 059	Holzappel	barrierefreie Erschließung des Rathauses	2016	69.000
4	141 08 072	Kestert	Fortschreibung DEK	2016	8.800
5	141 08 072	Kestert	Bauliche Beratung	2016	7.200
6	141 08 079	Lierschied	Moderation außerhalb	2016	12.000
7	141 05 036	Eisighofen	Aufwertung Spielplatz und Schaffung Jugendraum	2017	46.000
8	141 06 103	Obernhof	bauliche Beratung	2017	8.000
9	141 06 103	Obernhof	Freiflächengestaltung an der Lahn, Errichtung einer Erlebnis- und Begegnungsstätte	2017	117.000
10	141 07 107	Oelsberg	Moderation außerhalb	2017	12.000
11	141 09 023	Dachsenhausen	Moderation außerhalb	2017	12.000
12	141 07 107	Oelsberg	Herstellung der Barrierefreiheit am DGH	2017	100.000
13	141 07 055	Himmighofen	Umgestaltung Freifläche Alte Eiche	2017	66.000
14	141 09 108	Osterspai	Neugestaltung des Dorfplatzes	2017	187.300
15	141 04 093	Netzbach	Moderation außerhalb	2017	12.000
16	141 09 042	Filsen	Neugestaltung des Dorfplatzes	2017	125.000
17	141 09 042	Filsen	bauliche Beratung	2017	8.000
18	141 09 079	Lierschied	Fortschreibung DEK	2017	10.000
19	141 09 079	Lierschied	bauliche Beratung	2017	8.000
20	141 09 023	Dachsenhausen	Neugestaltung des Ortsmittelpunktes	2018	228.300
21	141 09 072	Kestert	Abbruch Haus Bahnhofstr. 4 und Platzgestaltung der freierwährenden Fläche; 1. BA Abbruch	2018	64.500
22	141 09 108	Osterspai	Neugestaltung des Infoportals	2018	113.000
23	141 06 091	Stadt Nassau	Moderation außerhalb Bergnassau Scheuern	2018	10.300

24	141 05 050	Gutenacker	Moderation außerhalb	2018	12.000
25	141 09 072	Kestert	Abbruch Haus Bahnhofstr. 4 und Platzgestaltung der freierwährenden Fläche; 2. BA Platzgestaltung	2018	69.400
26	141 03 052	Hambach	Bau eines Generationentreffs	2019	137.000
27	141 07040	Eschbach	Sanierung des Backeshauses	2019	30.000
28	141 10 135	Weinähr	Errichtung einer Toilettenanlage auf dem Dorfplatz	2019	25.000
29	141 09 108	Osterspai	Errichtung und Gestaltung einer Multifunktionsfläche und Anlage Wasserspiel am Flötsbach	2019	59.800
30	141 03 130	Steinsberg	An- und Umbau Dorfgemeinschaftshaus	2019	199.000
31	141 03 130	Steinsberg	Neugestaltung Dorfplatz, 1. BA Erwerb und Abriss	2019	55.000
32	141 10 135	Weinähr	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2019	12.000
33	141 09 099	Nochern	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2019	9.600
34	141 04 102	Oberneisen	Neubau Dorftreff	2019	577.300
35	141 08 079	Lierschied	Erweiterung des Rathauses 1. BA	2020	346.500
36	141 03 130	Steinsberg	Neugestaltung des Dorfplatzes 2. BA	2020	135.000
37	141 03 049	Gückingen	Anbau eines Jugendraumes an das Rathaus	2020	64.700
38	141 07 078	Lautert	Grundstückneuregelung, Dorfplatz mit Funktionsgebäuden 1. BA Grunderwerb und Abriss	2020	106.700
39	141 04 051	Hahnstätten	Sanierung der Rathausfassade	2020	109.000
40	141 03 038	Eppenrod	Sanierung des Mehrzweckraumes	2020	93.500
41	141 07 078	Lautert	Dorfmoderation außerhalb IMS	2020	12.000
42	141 01 025	Dausenau	Dorfmoderation außerhalb IMS	2020	12.000
43	141 01 025	Dausenau	Fortschreibung DEK außerhalb IMS	2020	9.000
44	141 04 095	Niederneisen	Dorfmoderation außerhalb IMS	2020	12.000
45	141 04 095	Niederneisen	Fortschreibung DEK außerhalb IMS	2020	9.000
46	141 07 085	Miehlen	Dorfmoderation	2020	15.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Investitionsstock

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	141 03 000	VG Diez	Brandschutztechnische und energetische Sanierung des Verwaltungsgebäudes	30.12.2016	340.000
2	141 03 000	VG Diez	Herstellung Barrierefreiheit im Verwaltungsgebäude	24.04.2020	65.000
3	141 03 002	Altendiez	Energetische Sanierung der Lahnblickhalle	25.04.2017	200.000
4	141 03 002	Altendiez	Ausbau der Helenenstraße	18.04.2019	60.000
5	141 03 005	Aull	Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses	18.04.2019	10.000
6	141 03 029	Stadt Diez	Ausbau von Stadtstraßen im "Westlichen Schläfer"	18.04.2019	900.000
7	141 03 038	Eppenrod	Ausbau Hintere Bornstraße und Gestaltung Lindenborn	25.02.2016	45.000
8	141 03 038	Eppenrod	Ausbau der Schulstraße	18.04.2019	85.000
9	141 03 038	Eppenrod	Teilerneuerung der Friedhofsmauer	24.04.2020	28.000
10	141 03 057	Hirschberg	Teilerneuerung der oberen Friedhofsmauer	24.04.2020	85.000
11	141 03 124	Scheidt	Ausbau der Rathausstraße und der Klappergasse	08.06.2018	75.000
12	141 07 060	Holzhausen an der Haide	Ausbau der Mittel-, Rhein- und Schulstraße	25.04.2017	75.000
13	141 07 067	Kasdorf	Ausbau der Gemeindestraßen "Im Grund" und "Sonnenfeld"	25.02.2016	40.000
14	141 07 092	Stadt Nastätten	Ausbau der Gronauer Straße	25.02.2016	56.000
15	141 07 092	Stadt Nastätten	Grundsanierung von vier Spielplätzen im Stadtgebiet	24.04.2020	115.000
16	141 09 000	VG Loreley	Sanierung des Verwaltungsgebäudes am Standort St. Goarshausen	29.12.2017	915.000
17	141 09 023	Dachsenhausen	Neugestaltung des Ortsmittelpunktes	08.06.2018	260.000
18	141 09 024	Dahlheim	Sanierung der Gemeindehalle	18.04.2019	90.000
19	141 09 099	Nochern	Ausbau der südlichen Gehweganlage	18.04.2019	8.000

20	141 09 108	Osterspai	Ausbau der Gehwegflächen im Birkenweg	25.02.2016	22.000
21	141 09 108	Osterspai	Errichtung und Gestaltung einer Multifunktionsfläche mit WC-Modul	24.04.2020	185.000
22	141 09 112	Prath	Ausbau der Gartenstraße	25.02.2016	50.000
23	141 09 121	Stadt St. Goarshausen	Beschaffung von Hochwassermaterial	18.04.2019	81.000
24	141 10 008	Becheln	Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses	25.04.2017	45.000
25	141 10 025	Dausenau	Sanierung der Ringmauer im Bereich Ackerturm	25.02.2016	55.000
26	141 10 025	Dausenau	Sanierung der Stützmauer in der Bergstraße	18.04.2019	34.000
27	141 10 025	Dausenau	Sanierung "Schiefer Turm" (Verfugung)	18.04.2019	50.000
28	141 10 041	Fachbach	Energetische Sanierung und Austausch Heizungsanlage im Gemeindezentrum	25.02.2016	200.000
29	141 10 041	Fachbach	Einbau eines Aufzugs im Gemeindezentrum	18.04.2019	85.000
30	141 10 041	Fachbach	Ausbau des Furtweges	18.04.2019	30.000
31	141 10 041	Fachbach	Errichtung einer zweiten Urnenmauer mit Vorplatz und Stützmauer	24.04.2020	36.000
32	141 10 046	Geisig	Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses	18.04.2019	240.000
33	141 10 086	Miellen	Sanierung der Fußgängerbrücke über die Lahn (linke Lahnseite)	24.04.2020	33.000
34	141 10 091	Stadt Nassau	Ausbau der Stadthalle (1. Bauabschnitt)	27.06.2016	159.000
35	141 10 091	Stadt Nassau	Straßenausbau im Hopfengarten (Zuweisung wurde von Stadt später zurückgegeben)	25.02.2016	23.000
36	141 10 091	Stadt Nassau	Ausbau der Stadthalle (2. Bauabschnitt)	25.04.2017	110.000
37	141 10 098	Nievern	Ausbau der Jahnstraße	18.04.2019	35.000
38	141 10 139	Winden	Ausbau der Mittelstraße einschließlich Erneuerung einer Stützmauer	08.06.2018	60.000
39	141 10 201	Arzbach	Ausbau der Straße "Am Rotlöffel"	24.04.2020	90.000
40	141 11 000	VG	Generalsanierung und Umbau des Feuerwehrhauses in Hahnstätten	19.02.2016	640.000
41	141 11 000	VG	Umbau und Sanierung des Verwaltungsgebäudes am Standort Katzenhoben	13.09.2019	365.000
42	141 11 000	VG	Energetische Sanierung des Verwaltungsgebäudes am Standort Hahnstätten	13.09.2019	575.000
43	141 10 013	Biebrich	Umbau Dorfgemeinschaftshaus zur barrierefreien Einrichtung und energetische Sanierung	25.02.2016	30.000
44	141 11 032	Dörsdorf	Erneuerung der Dacheindeckung am Dorfgemeinschaftshaus	24.04.2020	25.000
45	141 11 036	Eisighofen	Ausbau der Oberstraße, Unterstraße und Mühlgasse	25.02.2016	120.000

46	141 11 051	Hahnstätten	Ausbau der Austraße einschließlich der Gehwege	25.04.2017	240.000
47	141 11 051	Hahnstätten	Ausbau der Dahlstraße	24.04.2020	45.000
48	141 11 081	Lohrheim	Umbau und Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses	08.06.2018	760.000
49	141 11 088	Mittelfischbach	Ausbau der Straße "Sonnenfeld"	08.06.2018	22.000
50	141 11 089	Mudershausen	Ausbau der Hauptstraße	25.02.2016	85.000
51	141 11 093	Netzbach	Umbau und Sanierung des Mehrzweckgebäudes	18.04.2019	280.000
52	141 11 102	Obermeisen	Felssicherung in der Herbachstraße	25.02.2016	80.000
53	141 11 117	Reitert	Ausbau der Straße "Zur Ringmauer"	25.04.2017	35.000
54	141 11 125	Schiesheim	Ausbau der Lindenstraße einschließlich Gehwege	18.04.2019	85.000
55	141 11 125	Schiesheim	Außengebietsentwässerung Eichengraben	24.04.2020	175.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Sportstättenförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	141 07 060	Holzhausen	Sanierung und Modernisierung des Freibades	06.11.2019	199.000
2	141 11 068	Katzeneinbogen	Sanierung des Freibades Katzeneinbogen	30.12.2019	384.000
3	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Umbau des Tennisplatzes in einen Kunstrasenplatz und Sanierung des Kleinspielfeldes am Sportzentrum Nassau	13.06.2018	137.000
4	141 04 051	Aar-Einrich	Sanierung der Schulsportanlage in Hahnstätten und Neubau eines Kunstrasenplatzes mit Flutlichtanlage	18.09.2017	390.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Städtebauförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	141 00 075	Lahnstein	Innenstadtentwicklung/Stadtumbau Innenstadt Oberlahnstein	27.12.2016	1.000.000
2	141 00 075	Lahnstein	Innenstadtentwicklung/Stadtumbau Innenstadt Oberlahnstein	20.12.2017	1.125.000
3	141 00 075	Lahnstein	Innenstadtentwicklung/Stadtumbau Innenstadt Oberlahnstein	21.12.2018	1.125.000
4	141 01 006	Bad Ems	Innenstadtentwicklung/Stadtumbau Lahnquartier	29.12.2017	426.000
5	141 01 006	Bad Ems	Innenstadtentwicklung/Stadtumbau Lahnquartier	28.12.2018	430.000
6	141 10 041	Fachbach	Erschließungsmaßnahme im Gewerbegebiet Insel Oberau	09.09.2019	46.400
7	141 06 091	Nassau	Entwicklung des Stadtkerns/Stadtumbau Stadtkern Nassau	22.12.2017	150.000
8	141 06 091	Nassau	Entwicklung des Stadtkerns/Stadtumbau Stadtkern Nassau	22.08.2018	184.400
9	141 06 091	Nassau	Entwicklung des Stadtkerns/Stadtumbau Stadtkern Nassau	12.12.2019	500.000
10	141 09 501	Braubach	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Stadtkern Braubach	22.12.2016	200.000
11	141 09 501	Braubach	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Stadtkern Braubach	25.10.2017	200.000
12	141 09 501	Braubach	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Stadtkern Braubach	07.09.2018	100.000
13	141 09 066	Kamp-Bornhofen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	22.12.2016	300.000
14	141 09 066	Kamp-Bornhofen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	29.12.2017	250.000

15	141 09 066	Kamp-Bornhofen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	19.12.2018	450.000
16	141 09 066	Kamp-Bornhofen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	19.12.2018	340.000
17	141 09 121	St. Goarshausen	Umgestaltung der Freilichtbühne auf dem Loreley-Plateau 3. Finanzierungsabschnitt	29.07.2016	609.440
18	141 09 121	St. Goarshausen	Umgestaltung der Freilichtbühne auf dem Loreley-Plateau 4. Finanzierungsabschnitt	29.12.2017	412.990
19	141 09 121	St. Goarshausen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Stadtkern	28.12.2018	825.000
20	141 09 121	St. Goarshausen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Stadtkern	20.12.2019	850.000
21	141 07 092	Nastätten	Innenstadtentwicklung/Stadumbau Innenstadt Nastätten	29.12.2017	400.000
22	141 07 092	Nastätten	Innenstadtentwicklung/Stadumbau Innenstadt Nastätten	26.10.2018	250.000
23	141 07 092	Nastätten	Innenstadtentwicklung/Stadumbau Innenstadt Nastätten	11.10.2019	500.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Kriminalprävention

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	141 01 006	Stadt Bad Ems	Projekt "Bahnhof Utopia" des Jugendzentrums Bad Ems	08.08.2017	1.650
2	141 06 091	Stadt Nassau	Selbstbehauptungskurs/ Gewaltprävention	18.04.2018	330

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Breitbandförderung und WLAN-Förderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	141 06 111	Pohl	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Euro Festbetragsförderung
2	141 06 135	Weinähr	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Euro Festbetragsförderung
3	141 06 025	Dausenau	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Euro Festbetragsförderung
4	141 03 021	Charlottenberg	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Euro Festbetragsförderung
5	141 09 109	Patersberg	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Euro Festbetragsförderung
6	141 03 030	Dörnberg	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Euro Festbetragsförderung
7	141 06 033	Dornholzhausen	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Euro Festbetragsförderung
8	141 09 023	Dachsenhausen	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Euro Festbetragsförderung
9	141 06 132	Sulzbach	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	14.12.2017	500 Euro Festbetragsförderung

10	141 07 085	Miehlen	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.04.2018	500 Euro Festbetragsförderung
11	141 06 058	Hömborg	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.04.2018	500 Euro Festbetragsförderung
12	141 06 129	Singhofen	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.04.2018	500 Euro Festbetragsförderung
13	141 00 075	Lahnstein	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.04.2018	500 Euro Festbetragsförderung
14	141 06 103	Obernhof	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.04.2018	500 Euro Festbetragsförderung
15	141 01 041	Fachbach	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	08.10.2018	500 Euro Festbetragsförderung
16	141 09 031	Dörscheid	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	08.10.2018	500 Euro Festbetragsförderung
17	141 01 006	Bad Ems	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.10.2019	500 Euro Festbetragsförderung
18	141 07 134	Weidenbach	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.10.2019	500 Euro Festbetragsförderung
19	141 06 046	Geisig	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	23.10.2019	500 Euro Festbetragsförderung
21	141 09 069	Kaub	Förderung freier WLAN-Hotspots (wif4rlp)	22.01.2020	500 Euro Festbetragsförderung
22	141 00 000	LK Rhein-Lahn-Kreis	Förderung von Hochgeschwindigkeitsbreitbandnetzen	26.02.2016	5.000.000
23	141 00 000	LK Rhein-Lahn-Kreis	Kommunales Investitionsprogramm KI 3.0 für NGA Breitbandprogramm	26.02.2016	4.783.000
24	141 00 000	LK Rhein-Lahn-Kreis	Aufbau einer Breitbandinfrastruktur in Schulen und Krankenhäusern	11.03.2020	1.080.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: **Mdl**

Förderbereich: **Kommunalentwicklung**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Versteigerung des Projektes Entwicklungsagentur AAR-Einrich - Online-Marktplatz	18.04.2017	12.750
2	141 05 000	VG Katzenelnbogen	Organisationsentwicklung im Rahmen der Fusion und Bildung der VG Aar-Einrich	13.08.2018	26.561
3	141 11 068	Stadt Katzenelnbogen	Interkommunales Netzwerk digitale Stadt sowie Umsetzung eigener Digitalisierungsprojekte	16.12.2019	60.750

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten**

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	141 04 000	VG Hahnstätten	Hochwasserschutz Niedemeisen	10.10.2016	112.000
2	141 07 000	VG Nastätten	Verbundkonzept Hochbehälter Horstberg (Anteil VG Nastätten)	31.01.2020	567.000
3	141 10 000	VG Bad Ems - Nassau	Umbau Wehranlage Gelbach in Weinähr	30.06.2020	225.000
4	141 09 000	VG Loreley	Ertüchtigung Kläranlage Filsen-Osterspai	30.01.2020	302.016
5	141 09 000	VG Loreley	Errichtung von Geschieberückhaltungen und Schadensbeseitigung von Unwetterschäden am Eisenbach in der OG Dahlheim	17.01.2020	43.200
6	141 00 075	Stadt Lahnstein	Hochwasserschutzkonzept Lahnstein	30.01.2020	89.190
7	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Neubau eines Rechenbauwerks am Einlauf der Fachbachverrohrung in der Ortsgemeinde Fachbach	23.01.2020	62.475
8	141 11 000	VG Aar-Einrich	Gruppenkläranlage Hahnstätten - Maßnahmen zur Verbesserung der Phosphorelimination	28.01.2020	354.800
9	141 10 000	VG Bad Ems - Nassau	Sanierung Hochwasserschutz im Gelbach in Weinähr	22.01.2020	16.200
10	141 09 000	VG Loreley	Neubau Verbindungssammler Dachsenhausen-Braubach	30.01.2020	1.996.883
11	141 09 000	VG Loreley	Wasserstrategie 2040: Teil 2 - Neubau Verbundwasserleitung Kauber Platte-Sauerthal	22.07.2020	1.105.000
12	141 09 000	VG Loreley	Umbau und Ertüchtigung der Kläranlage Bornich-Weisel	30.01.2020	1.088.757
13	141 0 3000	VG Diez	Energetische Sanierung Leitstellengebäude der Wasserversorgung Verbandsgemeindewerke Diez	30.01.2020	132.500
14	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Abwassergruppe Seelbach Attenhausen weitere Sanierung Kanalisation der ZK 0 und 1 (Fortsetzung von Kenn-Nr. 3-3478)	30.01.2020	40.535

15	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Analyse zum Bau von Photovoltaik im Bereich der Verbandsgemeindewerke Bad Ems - Nassau	21.01.2020	9.500
16	141 10 000	VG Bad Ems-Nassau	Umbau Mischwasserentlastung und Pumpstation Geisig	31.01.2020	287.505
17	141 11 000	VG Aar-Einrich	Kläranlage Hasenbachtal II - Maßnahmen zur Verbesserung der Phosphorelimination	05.08.2020	13.390
18	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn-Kreis	Forstwirtschaftlicher Wegebau - Instandsetzung Anträge sind bewilligt, Zahlenträge mit Verwendungsnachweis wurden noch nicht gestellt.	4. Quartal 2019 und 2020	7.117
19	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn-Kreis	Extremwetter - Brutraumentzug Anträge sind vorabgenehmigt, Zahlenträge mit Verwendungsnachweis wurden noch nicht gestellt.	4. Quartal 2019 und 2020	917.680
20	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn-Kreis	Extremwetter - Wiederaufforstung Anträge sind vorabgenehmigt, Zahlenträge mit Verwendungsnachweis wurden noch nicht gestellt.	4. Quartal 2019 und 2020	31.883
21	141	Gemeinden und Städte im Landkreis Rhein-Lahn-Kreis	Extremwetter - Wiederaufforstung Zahlenträge mit Verwendungsnachweis sind gestellt worden, Prüfung steht noch aus.	4. Quartal 2019 und 2020	9.975

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz
Förderbereich: Betreuung und Integration von Migrantinnen und Migranten inkl. Sprachförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	141 03 029	Diez	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.390
2	141 04 051	Hahnstätten	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.390
3	141 03 029	Diez	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.390
4	141 10 091	Nassau	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.390
5	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.390
6	141 04 051	Hahnstätten	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.540
7	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.540
8	141 03 029	Diez	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.540
9	141 03 029	Diez	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.690
10	141 05 068	Katzelnbogen	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.690
11	141 10 091	Nassau	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.690
12	141 07 092	Nastätten	Sprachkurs für Migranten aus 2020	28.02.2020	11.690

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: **Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz**
 Förderbereich: **Familie und Jugend**

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeindegemeinschaftsnummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	141 11 000	VG Aar-Einrich	Förderung der Anschaffung oder Modernisierung von digitaler Ausstattung zur Unterstützung von kontaktlosen Beratungs-, Schulungs- und Begegnungsangeboten im Bereich der Kinder- und Jugendförderung in der Corona-Krise; hier: Hausaufgaben- und Kreativzeit DIGITAL	27.05.2020	1.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur
Förderbereich: Kultur

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	141 00 075	Lahnstein	Lahnack Live 2020	11.10.2019	25.000
2	141 00 075	Lahnstein	Lahnsteiner Burgspiele - Musiktheater-Reihe 2020	14.09.2019	18.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Tourismus

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	141 06 000	VG Nassau	Errichtung einer Hängeseilbrücke am Lahnwanderweg Obernhof	28.12.2017	222.600

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute
Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	141 03 077/ 141 03 045	Laurenburg-Geilnau	Radfernweg Lahn, Laurenburg - Geilnau	03.02.2020	2.605.500

Kleine Anfrage Nr.: heute
17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
					in Euro
zu 3					
1	141 01 000	VG Bad Ems	Tanklöschfahrzeug TLF 3000	12.02.2016	78.000
2	141 11 081	Lohrheim	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	30.06.2016	22.000
3	141 04 000	VG Hahnstätten	Einsatzleitwagen ELW 1	30.06.2016	37.000
4	141 04 000	VG Hahnstätten	Drehleiter DLA (K) 23-12 (Förderung nur DLA (K) 18-12)	30.06.2016	227.000
5	141 00 075	Stadt Lahnstein	Gerätewagen-Wasserrettung GW-Wasserrettung	19.07.2016	90.000
6	141 09 066	Kamp-Bornhofen	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	20.07.2016	22.000
7	141 09 024	Dahlheim	Mittleres Löschfahrzeug MLF	20.07.2016	51.000
8	141 05 113	Reckenroth	Neubau des Feuerwehrhauses	09.08.2016	34.000
9	141 03 000	VG Diez	Einsatzleitwagen ELW 1	14.03.2017	37.000
10	141 01 086	Miellen	Tragkraftspritzenfahrzeug-Wasser TSF-W mit Beladung	10.04.2017	38.000
11	141 00 075	Stadt Lahnstein	Tanklöschfahrzeug TLF 4000 für die Feuerwache Süd	25.07.2017	93.000
12	141 07 000	VG Nastätten	Drehleiter DLA (K) 23-12	10.01.2018	227.000
13	141 07 000	VG Nastätten	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10	15.01.2018	77.000
14	141 07 502	Diethardt	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	15.01.2018	22.000
15	141 03 045	Geilnau	Kleinlöschfahrzeug KLF	21.03.2018	30.000
16	141 03 057	Hirschberg	Kleinlöschfahrzeug KLF	21.03.2018	30.000
17	141 03 503	Balduinstein	Rettungsboot RTB 1	21.03.2018	3.000
18	141 03 045	Geilnau	Rettungsboot RTB 1	21.03.2018	3.000
19	141 01 000	VG Bad Ems	Mobiler Stromerzeuger mit Lichtmast	26.06.2018	22.800
20	141 00 000	LK Rhein-Nahe	Geräteanhänger Ölschaden	08.08.2018	18.150
21	141 09 069	Kaub	Tragkraftspritzenfahrzeug TSF mit Beladung	13.09.2018	24.500
22	141 09 072	Kestert	Tragkraftspritzenfahrzeug-Wasser TSF-W	13.09.2018	41.000

23	141 09 066	Kamp-Bornhofen	Rettingsboot RTB 2	19.11.2018	12.500
24	141 03 002	Altendiez	Mittleres Löschfahrzeug MLF	06.06.2019	58.000
25	141 01 098	Nievern	Neubau des Feuerwehrhauses	17.01.2019	239.392
26	141 03 130	Steinsberg	Umbau und Erweiterung des Feuerwehrhauses	27.03.2019	80.000
27	141 09 023	Dachsenhausen	Mittleres Löschfahrzeug MLF	30.01.2020	58.000
28	141 03 059	Holzappel	Drehleiter DLA (K) 18-12	05.02.2020	167.000
29	141 00 000	Zweckverband gemeinsame Feuerwehrwerkstatt	Errichtung einer gemeinsamen Feuerwehrwerkstatt im Rhein-Lahn-Kreis	27.01.2020	237.200
30	141 03 038	Eppenrod	Umbau, Erweiterung und Sanierung des Feuerwehrhauses	02.03.2020	33.470
31	141 03 053	Heistenbach	Neubau des Feuerwehrhauses	30.04.2020	242.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Dorferneuerung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	141 07 085	Miehlen	Fortschreibung des Dorferneuerungskonzeptes	08.04.2020	10.000
2	141 07 085	Miehlen	Beratungsleistungen für öffentl. und private Maßnahmen	08.04.2020	8.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/12615 Fördermittel des Landes für den Rhein-Lahn-Kreis von 2016 bis heute

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Städtebauförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	141 09 501	Braubach	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Stadtkern Braubach	19.06.2020	100.000
2	141 09 066	Kamp-Bornhofen	Gebietsentwicklung i.R. eines Kooperationsverbundes Ortskern	11.05.2020	600.000